



# BENEŠOVSKÉ NOVINY

Číslo 5 • Květen 2010 • Ročník XX. • Cena 5 Kč. • [www.benesovnl.cz](http://www.benesovnl.cz)

## Hořela základka! Naštěstí šlo jen o cvičení hasičů

V Benešově nad Ploučnicí hoří škola! Tak přesně to slyšel 23. dubna službu-konající operátor operačního střediska HZS Ústeckého kraje, který v časných ranních hodinách na lince 112 přijal telefonát od ředitelky školy Dagmar Tesarčíkové. Ihned zalarmoval místní jednotku sboru dobrovolných hasičů k zásahu, povolal jednotky z přilehlých obcí i profesionální hasiče.

Jako první na místo zásahu dorazila jednotka benešovských hasičů. Zjišťuje, že hoří v horních patrech budovy a ob-

jekt je zakouřený. Pedagogický sbor stihl ještě před příjezdem hasičů v ukázkovém čas dvou minut školu evakuovat. Hasiči ale zjišťují, že ve třetím patře budovy zůstala jedna paní učitelka a tři děti. Zatímco se benešovští dobrovolní hasiči snaží o evakuaci pohřešovaných osob, ostatní jednotky provádějí hašení budovy a likvidaci ohně. Ten se podařilo lokalizovat a zlikvidovat po několika desítkách minut. Vše



Foto: Radek Lekner - Evakuace zraněné učitelky

se obešlo bez ztrát na životech, jen paní učitelka se trochu nadýchala kouře.

Napínavá záchrana životů a likvidace požáru byla v tomto případě naštěstí pouze cvičením hasičských jednotek, které mělo za úkol prověřit dojezdové časy jednotlivých sborů, jejich připravenost a dovednosti na místě zásahu. Dle přihlížejících inspektorů proběhl zásah v pořádku, drobné nedostatky, jednotky časem jistě dopilují. Akce probíhala také v součinnosti s Policií ČR a městskou policií.

Poděkování za zdárný průběh zásahu si zaslouží všichni zúčastnění: pedagogický sbor ZŠ Benešov nad Ploučnicí, HZS Ústeckého kraje – Děčín, Policie ČR, Městská policie, JSDH Dolní Habartice, JSDH Horní Habartice, JSDH Markvartice i Sboru dobrovolných hasičů Benešov nad Ploučnicí, který celou akci připravil.

(ah, V. Žákovič)



Sbor dobrovolných hasičů Benešov nad Ploučnicí 2010.

Nahoře zleva Miroslav Buchta, Jaromír Baláz, Vladimír Žákovič, Miroslav Dounáč, Vlastimil Chlumský, František Buchta, Peter Greguš, Pavel Greguš, Rudolf Chlumský, Jan Růžička.

Dole zleva: Vít Štěpánek, Jaroslav Bleha, Martin Gaži, Pavel Pilecký, Jiří Štěpánek.

 **VĚCI VEŘEJNÉ**  
STRANA PŘÍMÉ DEMOKRACIE

**OTA DRAČKA**

kandidát do PS



## Pískoviště pláce po opravě

Ano, na takovém pískovišti si hrají naše děti! Ze slibovaných oprav proběhlo na sídlišťovém pískovišti zatím pouze doplnění chybějících planěk v oplocení.

Výměna písku, ani obvodových ráků bohužel ne. A vedle stojící tabule na kreslení se zvrácenou stříškou hrozí už od podzimu, že na někoho spadne.

A jistě i další dětské atrakce rozestě po sídlišti by zasloužily pořádnou kontrolu. Oproti pískovišti pod kostelem, kde je nutná pouze výměna písku, jsou koutky na sídliště mnohem více

využívané, tudíž se není co divit, že se rychleji opotřebovávají. Starosta Karel Vrbický nyní přislíbil, že Služby města dají věc rychle do pořádku. (ah)



Foto: Alena Houšková

## Na sídlišti už konečně přibudou parkovací místa

Benešovské sídliště se už konečně dočká nových odstavných ploch. I když radnice avizovala, že v první fázi vybuduje parkoviště za Benešovskou teplárenskou společností, nyní se situace trochu změnila a z důvodu nedostatku finančních prostředků se začne se stavbou odstavných ploch, které měly přijít na řadu až v druhé a třetí fázi. Vznikne celkem 22 odstavných míst. „Zaměstnanci Služeb města je vybudují na ploše u křižovatky ulic Vilová a Sídlíště, směrem k firmě pana Savčuka.

A dále pak také nedaleko antukového hřiště,“ vysvětlil starosta Karel Vrbický. Na stavbu odstavných ploch použijí Služby města zatravnovací dlaždice. Stavba parkoviště za „bétéeskou“ prozatím stojí na stavebním řízení. „Pokud získáme stavební povolení, mohlo by se začít stavět možná na podzim,“ ukončil starosta.

S budováním jednotlivých odstavných ploch by měla současně začít i rekonstrukce chodníku vedoucího středem sídliště. (ah)

## Kanalizace:

### Pomalu finišujeme!

Rekonstrukce kanalizace finišuje. Radnice nyní svolává všechny zainteresované strany, aby s nimi probírala nedodělky či reklamace, které při stavbě vznikly. „Před odchodem firmy je potřeba pečlivě zkontrolovat jednotlivé části a dohodnout se na dodělvkách,“ uvedl starosta Karel Vrbický. 17. května se tak na benešovské radnici sejdou zástupci Severočeské vodárenské společnosti, firmy Ravel, Správy a údržby silnic, Severočeských vodáren a kanalizací a města. „Nedostatky nafotíme a pak je firmě předáme. Už nyní můžeme říci, že budeme chtít opravit například špatně položené obrubníky nebo na některých místech propadnuté kanály,“ doplnil starosta. (ah)

## Město vybuduje seniorům nový klub

Senioři by se již brzy měli dočkat nových klubových prostor. Ty by měly vzniknout v nebytových prostorách bývalého učiliště. Radní schválili jejich rekonstrukci. Měla by se dělat etapově podle financí. „Senioři tak získají podstatně větší prostory a podmínky pro svá setkání a akce. Ve stávající klubovně neustále bojují s vlhkostí a plísněmi,“ uvedla členka rady města Hana Franclová. (ah)

## Nový zásahový vůz u JSDH Benešov nad Ploučnicí

Jak si již někteří občané všimli, naše jednotka se od nového roku může pyšnit novou posilou v našem již mírně zastaralém autoparku. Je jím rychlý zásahový vůz WV Transporter. Tento vůz obdržela jednotka darem od Policie ČR. Z prostředků městského úřadu a vlastních pak byla financována jeho přestavba. Trvala celkem tři měsíce a členové sboru na ní strávili 500 hodin. Vůz je určen k rychlým technickým zásahům, jako jsou autonehody, ekologické havárie apod., nebo k rychlé dopravě většího počtu hasičů na místo zásahu. Do vozu se vejde 9 hasičů s plnou výbavou, vůz je vybaven zdravotnickým vybavením, technickými prostředky pro vyprošťování osob, chemickými prostředky pro neutralizaci nebezpečných látek a dalším užitečným náčiním.

V. Žákovič



Foto: Radek Lekner

## ANKETA:

Jak vám to letos lítalo? :o)

Čarodějnic se na benešovském koupališti ptala Alena Houšková

### Stáňa Pongráczová

věk: 108 let

Letos to lítá špatně, hodně fouká a byla dlouhá zima a košťata špatně vyschla.



### Andrea Kulíková

věk: 333 let

Lítá to dobře! Na rozdíl od čarodějnic Stáňa jsem nepodcenila přípravu a koště jsem si objednala u renomované zahraniční firmy.



### Eliška Novotná

věk: 4 roky

Moje koště lítá dobře. Vyráběla mi ho z klacíků maminka, ale já jsem jí přítom pomáhala.



### Zuzka Miškovská

věk:

už si nepamatuje

Špatně, špatně, došly baterky a benzin je taky drahý.

Musím se zeptat na úřadě na nějaký příspěvek.



## Usnadněte si výměnu řidičských průkazů. Přijďte co nejdříve!

Vážení řidiči, do konce roku 2010 je povinností všech řidičů, vlastních řidičský průkaz vydaný v období od 1. 1. 1994 do 31. 12. 2000, požádat o jeho výměnu. Rozhodující pro výměnu je datum vydání, nikoliv typ. Týká se to i řidičských průkazů, na kterých je uvedeno vydání „bez omezení“. K podání žádosti o výměnu je třeba doložit pouze stávající řidičský průkaz, platný občanský průkaz a jednu fotografii. V současné době vám podání žádosti zabere opravdu

## Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se konají ve dvou dnech, v **pátek 28. května 2010 od 14,00 hodin do 22,00 hodin** a v **sobotu 29. května 2010 od 8,00 hodin do 14,00 hodin**.

Počet a sídlo volebních okrsků:

Volební okrsek č.1

ZŠ a MŠ - nová škola, Opletalova čp. 699, Benešov n. Pl.

Volební okrsek č.2

!!!POZOR ZMĚNA UMÍSTĚNÍ OKV!!! - Budova kina, Čapkova čp. 477, Benešov n. Pl.

Volební okrsek č. 3

Tělocvična – Sokolovna, Sokolský vrch čp. 276, Benešov n. Pl.

Voličem je státní občan České republiky, který je zapsán ve stálém seznamu voličů a alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let. Volič může požádat o vydání voličského průkazu a to písemným podáním opatřeným ověřeným podpisem voliče, doručeným *nejpozději do 21. května 2010* obecnímu úřadu, nebo osobně do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů do 26. května 2010 15.00 hodin. Vyzvednutí voličského průkazu *nejdříve dne 13. 5. 2010*

Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze zvláštního seznamu voličů ve dnech voleb do Poslanecké sněmovny v **jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky, popř. zvláštním volebním okrsku**. Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem je povinen po prokázání totožnosti tento *průkaz odevzdat* okrskové volební komisi.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi svou totožnost a státní občanství platným občanským průkazem nebo platným cestovním pasem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství potřebnými doklady, **nebude mu hlasování umožněno**.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro kterou byla okrsková volební komise zřízena.

Své požadavky na takovýto způsob hlasování může volič uplatnit na telefonním čísle 412 589 804 nebo 412 589 811. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou, hlasovacími lístky a výpisem ze seznamu pro volby do Poslanecké sněmovny.

Hlasovací lístky pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR jsou vytištěny samostatně pro každou stranu, politické hnutí a koalici. Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo určené losem. Hlasovací lístky budou dodány voličům nejpozději 3 dny před konáním voleb tj. *do 25. května 2010*. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve *volební místnosti*.

Zdeňka Čvančarová  
vedoucí HS odboru

pár minut, neboť na registru řidičů nejsou žádné fronty. To však nemusí platit ke konci roku, kdy si podání žádosti vyžádá mnohem více času.

Další zákonná výměna se bude týkat řidičských průkazů vydaných od 1. 1. 2001

do 30. 4. 2004, zde je však termín do konce roku 2013 a bude se jednat o 2900 řidičských průkazů.

(ah)

## Radnice rozdělila výdělky z výherních hracích automatů

Žadatel	Akce/účel	Požadavek	Schváleno
KSK	kulturisté	17000	12000
Mgr. Tesarčíková	Vitráže tiffany	20000	15000
Mgr. Tesarčíková	Letní škola airbushe	20000	15000
MSK cyklisté	pískovna	6000	5000
o.s. Medvídek Ben	mateřské centrum	25000	15000
p. Kačer	Dětský den	5000	5000
p. Kačer	Motosraz	5000	5000
p. Kačer	U-style	3000	0
p. Kačer	Nohejbal - Medvěd	2000	2000
p. Kačer	Festival SpeedStop	10000	8000
p. Musil	Tramský minifotbálek		3000
p. Šumová	věřící - Heidenau	5000	2000
SDH Benešov	Prapor - 135. výročí		10000
Šipkařský oddíl	velikonoční turnaj		3000
ZO ČSCH	chovatelé		8000
ZO ČSV	včelaři		3000
ZO SPCCH	relaxační pobyt		5000
ZO SPCCH	činnost		5000
		118000	121000

## Opakovaná výzva pro milovníky tance

Pro velký úspěch bychom chtěli zopakovat taneční kurzy pro dospělé všech věkových kategorií. Podmínkou konání kurzu je aspoň 15 přihlášených tanečních párů. Výuka se uskuteční v měsících říjen - prosinec 2010, konkrétní den a hodina bude upřesněna. Kurzy budou probíhat opět pod vedením tanečních mistrů T. Rakové a J. Schneidera. Celkem je plánováno 9 vyučovacích lekcí a na závěr slavnostní prodloužená. Náplní kurzu jsou tance společenské (waltz, valčík, tango, foxtrot), latinsko-americké (samba, ča-ča, jive), ale i polka, country aj.

Školné pro taneční pár je cca 1800,- Kč. Přihlášky podávejte nejpozději do konce září 2009 v kanceláři městského kina u paní H. Franclové nebo na tel. 412 586 330 a 724 59 86 86, popř. e-mail: kultura@benesovnp1.cz. Podrobnější informace po podání přihlášky. (hf)

## Přivítali jsme nové občánky do života našeho města

Dne 17. dubna 2010 se konalo vítání občánků do života našeho města. Slavnostní projev přednesla tradičně paní Hana Franclová, členka rady a zastupitelstva města. Pozvaní byli rodiče s dětmi a svými blízkými: Sofie Pejpkové, Elly Jahelkové, Martina Tojmarová, Anny Šimkové, Elišky Vojtěchovské, Damiána Dragouna, Jaroslava Němce, Lucie Brabencové, Markéty Štrůdlvé, Otakara Bíži, Františka Severína, dvojčátek: Matyáše a Moniky Černých, Anežky Svatošové, Josefa Raka, Johanky Takáčové, Emy Takáčové, Terezy Antonišinové, Viktorie Lipenské, Kristýny Štechmüllerové, Elišky Černé, Terezy Mlejnkové, Lucie Kostelkové, Kristýny Forsztákové, Radka Hanko a Charlotty Šárky Pertlíkové.

Ke slavnostnímu aktu se z celkového počtu 26 pozvaných dostavilo 20 dětí se svými blízkými. Všechny děti dostaly dáreček a maminky kytičku. Celý obřad doprovázela na klávesy paní Mgr. Zdeňka Černá a členové pěveckého souboru Klubko - Martina Klauďová, Iva Vrabcová, Bára Batelková, Šárka Klauďová, Eliška Šlechtová, Eliška Slavíková, Eliška Fričová a Lucie Kalabisová. Paní učitelka Černá s dětmi nastudovala nový program, kterým zpestřily celý obřad. Za jejich vystoupení jim patří dík. Další obřad vítání občánků plánujeme na říjen 2010. Vítání občánků má v našem městě svou tradici, jsme tomu rádi. Těšíme se na vás u příležitosti dalších setkání.

Marie Tojmarová, matrikářka



Rodina dítěte: zleva Sofie Pejpkové, Martina Tojmarová, Anny Šimkové, Elišky Vojtěchovské



Rodina dítěte: zleva Damiána Dragouna, Jaroslava Němce, Markéty Štrůdlvé, Otakara Bíži



Zleva rodina dítěte: Františka Severína, dvojčátek Matyáše a Moniky Černých, Anežky Svatošové, Josefa Raka



Zleva rodina dítěte: Johanky Takáčové, Emy Takáčové, Viktorie Lipenskéé, Elišky Černé



Zleva rodina dítěte: Lucie Kostelkové, Kristýny Forsztákové, Charlotty Šárky Pertlíkové



děti: Sofie Pejpková, Martínek Tojmar, Anička Šimková  
blahopřeje: Hanka Franclová

# Benešovská ZUMBA s Petrou

## KAŽDÉ ÚTERÝ

18.30-19.30 hod. v tělocvičně nové ZŠ

cena: 50,- Kč

### Co je Zumba?

Zumba je taneční fitness hodina plná energie, skvělé hudby a dobré nálady. Kombinuje dynamickou latinsko-americkou hudbu a latinsko-americké tance spolu s aerobními pohyby. Využívá tance jako je Salsa, Merengue, Reggaeton, Flamenco, Hip-hop, Chacha, Samba, Cumbia, Kalypso a další. Vychází se z principu, že cvičení by mělo být zábavné a jednoduché. Sexy a energické latino rytmy vytváří PÁRTY ATMOSFÉRU, která Vás strhne do víru pohybu. Je to cvičení, které Vám zaručeně zvedne náladu! Choreografie střídají pomalé a rychlé rytmy na principu intervalového tréninku s cílem spalovat tuky, vyformovat a posílit celé tělo.

*Je to program vhodný pro všechny věkové kategorie a i pro úplné začátečníky!*

**Těší se na Vás Zumba instruktorka Petra Tojmarová**

tel. 777033486, [tojmarova@seznam.cz](mailto:tojmarova@seznam.cz), facebook: Zumba Děčín

## Základní škola Benešov nad Ploučnicí

### Duben – ještě tam budem...

...druhá část známého přísloví, která ale neplatí pro žáky benešovské základky. Také v dubnu proběhla na škole řada akcí. Informace o nich najdete na webových stránkách školy – [www.zsbnpl.cz](http://www.zsbnpl.cz).

12. dubna 2010 se někteří žáci obou stupňů ZŠ zúčastnili jednodenního školení mladých zdravotníků pod vedením pana Tobiáše z ČČK Děčín, aby se tak připravili na Okresní soutěž Hlídek mladých zdravotníků. Ta proběhla v sobotu 24. dubna 2010 v Jílovém u Děčína a hlídky mladších i starších žáků z ní přivezly dvě čtvrtá místa.

22. dubna 2010 - „Den Země“ na naší škole byl směřován k vytipování naučných stezek a černých skládek v Benešově nad Ploučnicí a jeho blízkém okolí. Veškeré akce s tímto spojené vycházely z 10. výročí založení

Národního parku České Švýcarsko. V průběhu celého dubna plnili žáci jedno z průřezových témat našeho školního vzdělávacího programu, zaměřeného na environmentální výchovu. Obrázky, vědomostní soutěže, beseda s pracovníkem NP České Švýcarsko a práce na nástěnných tabulích byly činnosti, které žáci plnili. Jejich výsledkem by měla být výstava takto vzniklých prací.

27. dubna 2010 se konaly třídní schůzky pro rodiče. V rámci individuálních schůzek byli rodiče informováni o prospěchu a chování jejich dětí za 3. čtvrtletí školního roku.

29. dubna 2010 se starší žáci zúčastnili turnaje v minifotbalu v České Kamenici, který pořádala ZŠ T. G. M. Česká Kamenice. Z konkurence 7 fotbalových družstev z Děčínska přivezli velmi pěkné 2. místo. Konec měsíce – 30. duben 2010 zpřijemnilo den našim žákům Divadelko pro školy z Hradce Králové. Herci odehráli v aule školy dvě představení pro mladší žáky – představení s názvem Pohádky z našeho statku. Celé představení bylo kombinací hereckého a maňáskového divadla. Další dvě představení odehráli stejní herci



pro žáky od 5. do 9. tříd. Představení s názvem Divadelní učebnice aneb České divadlo 20. století zcela zaujalo všechny přítomné žáky a provedlo je ukázkami divadelních her českých autorů plynule propojených poučným výkladem a doprovázených zpěvem. Podívaná to byla úžasná a i naši „teenageři“, které jen tak něco nezaujme, byli divadlem plně uchvázeni. A o tom, že dobré divadlo umí oslovit, vtáhnout do děje a zcela pohltit i dnešní neuvěřitelně odmítavou mládež svědčí úvahy, které napsali žáci 9. ročníku, tentokrát je psali s chutí a nadšením. Ukázky ze žákovských prací najdete na webových stránkách školy.

Mgr. M. Šmídová



## Z Vašich příspěvků

### Mateřské centrum Medvídek Ben v dubnu nelenilo

Duben se pro naše centrum stal měsícem, ve kterém se uskutečnilo plno nových věcí. Nejdůležitější se pro nás stalo hledání a následné jednání ohledně místa pro venkovní hřiště, které by rodiče s dětmi mohli využívat v době provozu našeho centra. Po dlouhém zvažování a zhodnocení různých variant bylo nakonec rozhodnuto, že malé hřiště vybudujeme na soukromém pozemku v blízkosti centra. Chceme, aby maminky s dětmi měly možnost trávit volnočasové aktivity venku. Dále se v tomto měsíci uskutečnila přednáška o kojení, která byla určena nejen pro stávající maminky, ale také pro maminky, které své mateřství teprve plánují. V jednání je také možnost pořádání předporodních kurzů přímo u nás v centru. Maminky by tak již nemusely dojíždět do Děčína. Otevřeli jsme také keramický kroužek pro malé děti. Zapojili jsme se do celo-

republikové kampaně „Celé Česko čte dětem“ a podařilo se nám splnit podmínky pro zařazení do celostátní Sítě mateřských center. Navázali jsme také spolupráci s Ligou proti rakovině a ve středu 12. května jsme v rámci akce „Květinový den“ prodávali kytičky na podporu boje proti rakovině.

Na konci měsíce jsme pořádali pro děti na koupališti „Čarodějnický rej“. Byly připraveny sportovní soutěže, vyhodnocení nejhezčí čarodějnické masky, upálení vyrobené čarodějnice, opékání buřtíků a také jsme si společně zazpívali u kytary. Zpestřením se staly soutěže, které pro děti připravili benešovští dobrovolní hasiči. Tato akce se setkala s velkým zájmem a my doufáme, že podobných akcí bude v našem městě více.

Těšíme se, že se s vámi uvidíme i v květnu a v červnu, kdy připravujeme Dětský den

(23. května), Pohádkový les (5. června) a také budeme spolupracovat na benešovském Slunovratu.

Touto cestou děkujeme: firma Ambit Fišer s.r.o., Monika Míková, cukrárna Pusinka, SDH, R. Lekner, Petra Klímová, pekařství Diringer.

Za MC Medvídek Ben  
Andrea Kulíková a Stáňa Pongráczová



Foto: Alena Houšková

## SEVER-ZÁPAD-VÝCHOD

### /1. svazek revue Sever, západ, východ – představuje autory celých severních Čech/

Vydání očekávané již od listopadu, přišlo v březnu 2010. Slavnostní křest se konal koncem března v Městské knihovně Děčín. Na severu Čech se jedná o druhou ucelenější publikaci, tzn. kulturní revue. Před deseti lety v roce 2000 vyšel kompletní almanach mapující severní kulturní scénu, ta nebyla dosud překonána. S velkou slávou byla redigovaná preformistou a poetem Milanem Kozelkou, vydaná nakladatelstvím Votobia pod názvem „Od břehů k horám“. Předání se konalo již v tehdejší Galerii Emila Filly v Ústí nad Labem na Mírovém náměstí, která praskala ve švech a kterou jsem zahajoval performancí a nezávislou hudební scénou. Bohužel, dnes je místo výstavní síně zhodnocený každý m<sup>2</sup> Českou pojišťovnou.

Ale...k letošní pouze kulturní revue, jak na úvod uvedl z redakční rady Radek

Fridrich a Tomáš Suk. Není celoplošná, byť zahrnuje Ústí nad Labem, Děčín, Benešov nad Ploučnicí, Jablonec nad Nisou, Liberec a Litoměřice včetně německého básníka, lužicko-srbské poezie a polského překladu.

Prosadili jsme s dcerou sedmičlenné skupení, bylo co obhajovat. Zlomili jsme přímou úměru poetů na počet obyvatel. Za tím si stojím, neb jsme se autorsky již několikrát úspěšně setkali mimo naše město např. v Praze u Václaváku v Jazové kavárně. Naše autorské složení: Miroslav Major, Jakub Mužík, Jakub Chadi- ma, Zdeněk Feher, Jan Walda Valík, Lucie Karchňáková a Jerry Al. Karchňák.

Hodnocení revue nechávám na každém z vás, kdo si ji půjčí nebo investuje 50,- Kč. Všem čtoucím přeji dostat se do té „správné kůže“ a rozpoložení, abyste se



tzn. vešli, neb jak obraznost tak i textové nelze popsat, jak sám autor to cítil uvnitř srdcem – očím neviditelně.

Publikace vychází jako součást projektu pro vzdělávání k multikulturalitě. Vydala Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem.

Leonardo Pěkněnič Virtuál

### Změna je život - aneb politika mě bavila, baví a bavit bude...



Tak máme zase před volbami a na politické scéně to začíná vřít. Moc bych si přála, aby tyto volby dopadly pro naši společnost co nejlépe. O politiku se zajímám už skoro 20 let a sleduji, jak se naše společnost mění. Já osobně jsem byla dlouholetou členkou

KDU-ČSL. Zastávala jsem funkci předsedkyně MO, místopředsedkyně a pracovala i v OV KDU-ČSL. Nyní jsem tuto stranu opustila a vystoupila ze strany KDU-ČSL. Vadilo mi, jak se pan Cyril Svoboda soudí o majetek s charitou a ještě pár dost důležitých věcí, které rozhodli o tom opustit tuto stranu. A tak jsem dozrála na změnu politické strany. Nyní přecházím do TOP 09. Je to strana, která je mému srdci nejbližší, protože je to strana, která má blízko ke křesťanským kořenům a je tam i mnoho věřících lidí, a tak jsme si i duchovně velmi blízcí. Mám v této straně mnoho svých dobrých přátel z bývalé krajské organizace KDU-ČSL a několikrát jsem navštívila i senát na pozvání senátora pana Adolfa Jílka. Zde jsem se

měla možnost seznámit i s místopředsedkyní TOP 09 paní Lídou Müllerovou. Začínáme i zde v Benešově nad Pl. zakládat malou buňku příznivců TOP 09. Je nás tady sice pár, co jsme byli spolu v KDU-ČSL, a nyní zvažujeme svůj vstup do TOP 09. Je moc milé, že se do politiky začínají zapojovat i mladí lidé z našeho města. Oni nyní mají možnost dát svůj hlas tomu, komu důvěřují nejvíce. Věřím, že se dočkáme i toho, že budou mít tito mladí lidé i odvahu kandidovat na podzim do komunálních voleb. Bylo by to moc fajn a obohatilo by to naši politickou scénu v našem městě. Jak moc jsou tyto volby důležité, si musí uvědomit každý sám u sebe.

Šťastnou ruku ve volbách všem přeje

Lída Šumová

### Setkání BS-Aktivu

V neděli 25. 4. 2010 se členové BS-Aktivu a jeho příznivci sešli v pronajaté klubovně MSK na Sokoláku, abychom společně zhodnotili dosavadní činnost BS-Aktivu a dohodli se na dalších setkáváních, které chceme v roce 2010 uspořádat. Mezi ty, které chceme určitě uspořádat, mají již krásně nastartováno a staly se tradicí, je Den pro Afriku. Máme radost, že i mládež z našeho města a spolku chce uspořádat několik přednášek a besed. Zajímavostí bude taky promítání různých filmů z vlastní výroby a nabídl nám i filmy z cyklu Jeden svět. Novinkou pro naše členy a příznivce bude Anglická a Německá kavárnička. Víme, že mnoho lidí se učí anglicky nebo německy, ale často už nemají kde si anglicky nebo německy popovídat jen tak při kávičku. Získali jsme do naší kavárničky i lektory a počet míst bude omezen asi na 8-15 lidí. Kdo bude mít zá-

jem, může se přihlásit na tel. 724293072/SMS a nebo na e-mail bs-aktiv@centrum.cz. Začneme již v měsíci květnu. Všechny přihlášené budeme kontaktovat předem. Pro naše starší občany chceme pořádat akce nazvané – Počítač je hrou v každém věku. Naučíme je ovládat internet, napsání dopisu a používání e-mailu. I to si myslíme, že bude fajn, neboť u nás v Benešově nad Pl. nic takového pro starší generaci není. Opět počet zájemců bude omezen a přihlásit se mohou také na výše uvedeném tel č., e-mailem nebo přímo u paní Šumové. Nebudou chybět i různá setkání s ochutnávkou pečiva, salátů, chuťovek i vína.

Po skončení výroční schůze BS-Aktivu jsme měli povídání o historii našeho města a „křest“ knihy, kterou napsal Vladimír Šeřl o historii Benešova nad Pl. Jeho povídání o historii našeho města je vždycky moc

zajímavé a proložené mnoha historkami, obrázky a nechyběly ani historické fotky. Na konec jsme knížku Střípky z minulosti našeho města „pokřtili“, kmotrem knihy se stal Václav Štemberk. Dohodli jsme se, že BS-Aktiv uspořádá akce na podporu vydání této knihy a dobrovolnou sbírku mezi svými přáteli, příznivci a vážnými zájemci o tuto knížku. Zároveň byl ustanoven dohlížecí výbor nad touto dobrovolnou sbírkou a doufáme, že se nám knihu podaří do Vánoc 2010 slavnostně vydat. Její 1. vydání bude jen v malém a omezeném množství. Autogramiáda této knihy by se pak konala opět slavnostně. Na adrese www.bnpl.estran-ky.cz se můžete podívat i na krátké video z této akce.

Touto cestou děkujeme městu a MSK za to, že můžeme využívat této klubovny k našim aktivitám.

BS-Aktiv

## Městské kino Benešov nad Ploučnicí



**Květen - červen 2010**

čt 20. 5. 2010 od 18 hodin  
vstupné 70,- Kč

### **Pevné pouto**

Příběh o životě a o tom, co následovalo po něm. „Jmenuji se Susie Salmonová. Bylo mi čtrnáct, když mě zavraždil. Dramatický příběh podle stejnojmenné knihy A. Sebold. USA 2009

út 25. 5. 2010 od 18 hodin  
vstupné 70,- Kč

### **Ženy v pokušení**

Čtyřicátnice Helena, uznávaná odbornice na manželské problémy, jednoho dne zjišťuje, že se dostala do situace, jaké řeší se svými pacienty. Nová vášnivá komedie režiséra Jiřího Vejdělka.

V hl. roli E. Balzarová, L. Vlasáková aj  
ČR 2010

út 1. 6. 2010 od 16 hodin  
vstupné pro děti zdarma, dospělí 70,- Kč

### **Alenka v říši divů**

Klasika Lewise Carrolla v novém, originálním pojetí od vizuálního mága Tima Burtona. Dívka Alenka se pádem do králičí nory dostane do fantastického světa obývaného úžasnými stvořeními. Hrají: J. Depp, M. Wasikowska aj. USA 2010

čt 10. 6. 2010 od 18 hodin  
vstupné 70,- Kč

### **Nine**

Po úspěšném oscarovém muzikálu Chicago se režisér Rob Marshall pouští do další velkolepé podívané. Excelentní taneční čísla a superhvězdná herecká sestava dominují této filmové verzi proslulého brodwayského muzikálu. Hrají: D. D. Lewis, S. Loren, P. Gruz, M. Cotillard aj. USA/Itálie 2010

pá 11. 6. 2010 od 18 hodin  
vstupné 60,- Kč

### **J.B.Molière - Zdravý nemocný**

Divadelní představení souboru Vojan Hrádek nad Nisou.

Příběh hypochondra, který terorizuje své okolí a zároveň je ovládán svou majetkuchtivou manželkou. Veselohra, která neustále lechtá divákovu bránci.

## Jubilanti - květen 2010

Feistner Rudolf  
Fejtková Eva  
Lišková Věra  
Povejšilová Hermína  
Štěpanovská Jiřina  
Kedajová Jaroslava  
Kolesová Anna  
Miláčková Anna  
Procházková Libuše  
Štok František  
Jirušová Jiřina  
Rapavá Helena  
Špaček Josef  
Feistner Walter  
Pařížská Marie  
Slabá Marie  
Mádrová Marie  
Vaňková Jelena  
Honolková Helena  
Dudka Josef  
Kraus František

Fibigerová Marie  
Fofňková Milena  
Mádr Zdeněk  
Simmerová Jiřina  
Cempírková Květoslava  
Dudková Miloslava  
Utratil Ladislav  
Potměšilová Marie  
Čech Jaroslav  
Šmejkalová Božena  
Horčicová Zdeňka  
Krišková Vlasta  
Lažánková Antonie  
Poppa Helmut  
Zmeková Helena  
Kukačka Jan  
Medal Miroslav  
Dvorský Jaroslav  
Gaží František  
Voženílková Antonia

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší,  
hodně štěstí a především pevné zdraví.

## Nové knihy v městské knihovně

### Pro ženy

*Kludská, Dagmar - Elvira* - hlavní hrdinkou románu je mladá talentovaná malířka, jejíž dosavadní život nebyl jednoduchý ani šťastný. Nepoznala otce, přišla o matku a s tetou, která se o ní starala, si nerozuměla. Vytvořila si svůj zvláštní uzavřený svět. Autorka, která se za léta praxe vyzná i v těch nejtajnějších zákoutích lidského nitra, provede čtenáře po spleťtých životních cestách románových postav až k nečekanému rozuzlení napínavého děje.

*MacKenzie, Sally - Nahý hrabě* - je nový autorčin příběh, který patří do její volné série historických romancí. Je plný humoru, smyslu pro vystižení erotických dobrodružství i napětí při milostném dobývání.

*Coulter, Catherine - Vysněný dům* - Jason Sherbrooke se po pěti letech vrací do Anglie, kde chce chovat a trénovat koně. Když se dostane do Lyon's Gate, kdysi proslulého hřebčína poblíž rodného domu, pochopí, že tuhle nemovistost chce ze všeho nejvíc. Jenže o dům má zájem i Hallie Carricková, která miluje koně a je ochotná získat statek za každou cenu.

### Detektivka

*Francis, Dick a Felix - Vyrovnaný účet* - první den Královského dostihového mítinku

v Ascotu nemyslí Ned Talbot na nic jiného, než jak zachránit svůj rodinný podnik před bankrotem, když mu cestu zkržlí neznámý muž, který tvrdí, že je jeho otcem a o němž si Ned myslel, že zahynul při autonehodě. Než se dozví víc, je čerstvě nalezený otec zabit a vrahovi jde o jedině „o ty prachy“. A vše se náhle začne ještě více komplikovat.

### Napětí

*Cussler, Clive - Korzár* - už v pěti románech přivedl autor své čtenáře na palubu Oregonu, na první pohled zchátralého plavidla plného supermoderního vybavení, jemuž velí odvážný jedooký kapitán Juan Cabrillo. A i v nové knize bude Oregon a jeho posádka čelit další nebezpečné výzvě.

*Jackson, Lisa - Vyvolená k smrti* - detektiv Regan Pescioliová pracuje na případu vraha od Medvědí řeky už několik měsíců. Ani v nejhorším snu by ji však nenapadlo, že sadistický maniak zaútočí i na ni. O to větší hrůzu prožívá, protože ví, jaké šílené plány sprádá pro své oběti, když je nechává přivázané ke stromům v mrazivé pustině montanských hor, kde je pochopitelně nečeká nic jiného než osamělá smrt, která přichází až po dlouhých hodinách nesnesitelného trápení.



## Předběžný nástin Benešovských slavností - Slunovrat 2010

**pátek 18. 6.**

kolem 11 hodiny

TROFEO NIKÉ BOHEMIA 2010

- spanilá jízda kolony 15 historických vozidel vedené vítěznou Tatrovou Rallye Paříž-Dakar a Karlem Lopraisem

**sobota 19. 6.**

areálu letního kina:

vystoupení Klubka a Klubička

vystoupení TK Respect

vystoupení mažoretky

pan Josef Bříško

bubeníci z partnerského města Heidenau

vystoupení mladých kapel z Benešova nad Ploučnicí

kapela Lucie revival

divadelní představení pro děti

setkání spolužáků s možnou návštěvou dalších benešovských rodáků

koncert vážné hudby na zámku

školní hřiště:

soutěž hasičů

„Memoriál ing. E. Vrbického“

zámecká zahrada:

dopoledne pro děti (historické hry, soutěže)

výstava drobného hospodářského zvířectva

**neděle 20. 6.**

tenisový turnaj „O pohár starosty města“

*Program je pouze orientační.*

### Prodej slepiček

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává slepičky snáskových plemen **Hisex hnědý, Tetra hnědá a Dominant žíhaný, kropenatý, černý a modrý.**

Stáří slepiček: 17-20 týdnů

Garantujeme začátek snášky maximálně do 4 týdnů od data prodeje.

Cena 138 – 148 Kč/ks dle stáří.

Prodeje se uskuteční: **v pondělí 17. května 2010 v Benešově nad Ploučnicí na náměstí v 15.20 hod.**

Případné bližší informace tel.: 728605840, 415740719, 728165166

### SETKÁNÍ SPOLUŽÁKŮ OSMÝCH TŘÍD /1960/ PO 50 LETECH

Setkání se uskuteční v rámci oslav Benešovského slunovratu v sobotu 19. června 2010 od 17 h. v městském kině. Pokud jste se narodili v letech 1945 a 1946, chodili do Základní školy v Benešově n. Pl. a končili v r. 1960, tak se Vás pravděpodobně tento sraz týká.

Ozvěte se na níže uvedené kontakty a potvrďte svou účast. Máte-li spojení na své spolužáky, tak jim dejte o tomto setkání vědět. Uvítali bychom fotografie z dob školy, případně souvisejících aktivit. Máme v plánu výstavku fotografií od 1. – 8. /9./ tříd.

Těšíme se na setkání. Za organizační výbor již předem děkuji za zájem: Ruda Čech

Kontakty:

Běhal Vladimír  
720 192 270,  
e-mail: behal@volny.cz

Čech Rudolf  
607 721 719,  
e-mail: cech.rudolf@volny.cz

Dušková /Šindelková/ Drahuška  
605 801 615,  
e-mail: dradusk@seznam.cz



IVANA SLAVÍKOVÁ

**MASÁŽE**  
REKONDIČNÍ, LÁVOVÝMI KAMENY  
**INFRA SAUNA**  
LÉČBA BIOPTRONOVOU LAMPOU

**PROVOZOVNA:**  
ZDRAVOTNICKÉ STŘEDISKO  
DĚČÍNSKÁ 462  
407 22 BENEŠOV N. PL.  
(PŘÍZEMÍ 1. DVEŘE ZE DVORA)

**PROVOZNÍ DOBA:**  
PO - PÁ  
DLE TEL. OBJEDNÁVEK

**Tel.: 604 976 107**

## Pozvánka

Dne 4. června 2010 se bude opět konat sešlost Benaráků v Benešově nad Ploučnicí od 16,00 hod. v prostorách Klubu Gorila / koupaliště/. Toto pozvání si sdělte vzájemně, aby měli šanci přijít všichni, kteří se chtějí pobavit.

Srdečně zve M. Tojmarová.

## Další akce ve městě

### Trampský minifotbálek

14. - 16. května 2010  
areál koupaliště Benešov nad Ploučnicí

### Dětský den

23. května 2010  
areál koupaliště Benešov nad Ploučnicí  
pořádá MC Medvídek Ben  
a Restaurace Slovanka

### Městské slavnosti v Heidenau

28. - 30. května 2010  
Stadtfest Heidenau - městské slavnosti  
našeho partnerského města

### Pohádkový les

5. června  
pořádá MC Medvídek Ben  
Blíží info brzy na letáčích

### Nohejbalový turnaj SoB

12. června 2010  
hřiště s umělým povrchem, Františkov  
nad Ploučnicí  
pořádá Sdružení obcí Benešovska

### Světový běh harmonie (World Harmony Run)

13.6.2010 15:30  
štafetový běh světa i v Benešově nad  
Ploučnicí!  
Praha - Říp - Děčín

## BLAHOPŘÁNÍ

V sobotu 29. května 2010 oslaví své 80. narozeniny dlouholetý člen SDH Benešov nad Ploučnicí pan Jan Kukačka, který je naším členem již 40let. S přáním všeho nejlepšího a hlavně hodně zdraví se připojují členové SDH Benešov nad Ploučnicí.



## Vzpomínáme...

Dne 1. 6. 2010 uplyne již 20 let od okamžiku, kdy nás navždy opustil pan Antonín Liška. Kdo jste ho znal, ať mu společně s námi věnuje tichou vzpomínku.

Vzpomíná rodina



Dne 14. 4. 2010 uplynulo 18 let od chvíle kdy si Pán života a smrti povolal naši maminku, babičku a tchýni paní Idu Šumovou a 6. 5. 2010 jsme zároveň vzpomněli 25. výročí úmrtí našeho tatínka, dědečka a tchána pana Josefa Šumy. Mnozí si na ně pamatují, jak se zúčastnili bojů ve Velké Británii za 2. světové války. Ida Šumová byla příslušnicí WAAF a Josef Šuma byl letcem. V Benešově žili od roku 1945. Maminka se dožila morální rehabilitace v roce 1990-1991, ale tatínek už byl 19. 12. 1991 povýšen do hodnosti podplukovníka letectva im memoriam. V prosinci 2010 uplyne 100 let od jeho narození. V rámci tohoto kulatého výročí bychom rádi uspořádali na jejich počest přednášku a výstavu fotografií o účasti československých letců v bojích 2. světové ve Velké Británii. Maminka byla vášnivou malířkou a rádi bychom letos uspořádali její výstavu obrazů, které namalovala. Proto prosíme všechny, kdo vlastníte její obrazy a byli byste ochotni je zapůjčit k této výstavě, budeme moc rádi a již předem děkujeme.

Kontaktovat nás můžete osobně nebo na tel. č. 724293072.

Vzpomínají stále děti Josef, Ida, Anna, Blanka a Helena s rodinami.

# TvojeDovca.cz

## cestovní agentura

Pestrá nabídka zájezdů předních českých a německých CK

Letní pobyty u moře

Zimní lyžařské zájezdy

Jazykové kurzy a studium v zahraničí

- On-line rezervace letenek, jízdenek, hotelů
- Individuální a profesionální přístup
- Bonusový program



více informací získáte na [www.TvojeDovca.cz](http://www.TvojeDovca.cz)



**Provozní doba:** PO - PÁ: 7:00 - 16:30  
SO: 7:00 - 13:00

**Nabízíme:** stavební řezivo  
hoblování materiálu  
palivové dřevo  
impregnační nátěry  
spojovací materiál  
broušení řetězů

**Email:** [pila.ploucnice@seznam.cz](mailto:pila.ploucnice@seznam.cz)  
[prodejna.pila@seznam.cz](mailto:prodejna.pila@seznam.cz)

**Tel.:** 603 573 573  
603 597 671  
411 137 024

krovy, tesařské konstrukce,  
střechy, dřevostavby,  
roubenky na klíč, pergoly,  
altány, zahradní domky,  
eurookna, včetně dopravy  
a montáže

[www.pilaploucnice.euweb.cz](http://www.pilaploucnice.euweb.cz)

## Milan Myšík vyhrál Český pohár v Praze

O uplynulé víkend se jel v Praze – Řepích čtvrtý závod Českého poháru v bikrose. Na startu se z Benešovské týmu KUR SPORT ukázali Matylda Měšťanová (boys 11), Martin Bronec (cruiser) a Milan Myšík (junior/elite). Myšík se vrátil do závodu po měsíční pauze způsobené zraněním klíční kosti, která ještě není úplně srostlá. Nicméně na Milanově výkonu to nebylo vůbec poznat. Už v trénincích se cítil velice dobře, a když kvalifikačními jízdami procházel bez problémů, tak se mu podařilo vyhrát i semifinále. Ve finále Myšík odstartoval nejlépe a už na konci první rovinky měl náskok dobré dva metry. Jeho náskok ale začali stahovat jezdci na druhém a třetím místě, jelikož Myšíkovi na kluzkém povrchu klouzaly pláště. Přesto se Myšík nenechal předjet v cílové rovince měl zpátky dvoumetrový náskok a tak



mohl slavit nejen vítězství ale i návrat po měsíční pauze na bikrosové kolo. "Jsem moc spokojený, že hlavně rama vydrželo. Kdyby mi někdo před závodem řekl, že dneska vyhraju, tak bych si asi klepal na čelo. Během závodu jsem se ale cítil skvěle, a tak se to povedlo a mám z toho velkou radost, ale nechci to nějak přeceňovat, hlavně ať klička vydrží a ať mohu zase závodit v plném proudu," řekl benešovský Myšík.

Za slunečného počasí se na startu ukázal i litoměřický Martin Bronec v kategorii cruiser, který dojížděl v rozjížděcích 3,2,3 a postoupil do finále. Ve finále nakonec bral taky 3.místo a velká spokojenost. Matylda Měšťanová dojela s klukama na krásném čtvrtém místě.

Teď čekají celý KUR SPORT TEAM každý víkend závody až do první poloviny června.

## Jak si vedou stolní tenisté?

### 20. zápas

MSKST AMBIT Benešov n. Pl. - TJ Malá Veleň A - 8:10  
body - Štípek M.- 3,5, Nebohý F.- 3,5, Babička L.-0, Štípek J.-1

### 21. zápas

MSKST AMBIT Benešov n. Pl. - Slovan Varnsdorf A - 12:6  
body - Štípek M.-4,5, Nebohý F.-4,5, Babička L.-3, Štípek J.-0, Štefl J.-0

### 22. zápas

MSKST AMBIT Benešov n. Pl. - Slavoj Děčín A - 8:10  
body - Štípek M.-4,5, Nebohý F.-

2,5, Babička L.-1, Štípek J. - 0

### Konečné výsledky po posledním 22. kole

Mužstvo	Body
1. ▲ SKST Děčín C	62
2. AMBIT Benešov A	56
3. Sn Varnsdorf A	49
4. SKST Č.Kamenice A	46
5. SKST Děčín E	44
6. TJ Malá Veleň A	43
7. Sn Varnsdorf B	42
8. SKST Č.Kamenice B	39
9. SKST Děčín D	38
10. BOSCH CARS Děčín A	37
11. Slavoj Děčín A	36
12. ▼ TJ Malá Veleň B	36

### Úspěšnost hráčů Okresního přeboru - první pětka

Poř. Hráč	Mužstvo
1. Štípek Martin	AMBIT Benešov A
2. Svěchota Vojtěch	SKST Děčín C
3. Myslivec Miroslav	SKST Č.Kamenice A
4. Nebohý František	AMBIT Benešov A
5. Polák Tomáš	SKST Č.Kamenice A

## Turnaj v Nymburce vítězství nepřinesl

Hokejisté Malé Veleně se zúčastnili 6. ročníku amatérského mistrovství republiky v Nymburce. Loňský úspěch v podobě druhého místa však nezopakovali. V základní skupině porazili účastníka pražské ligy/pllh/ Vlkán Vlkáčice 4:1 a HC Křečhoř/VHL/ 2:1. Ve čtvrtfinále však veleňští prohráli s vítězem Jablonického okresního přeboru HC Jiřetín 1:5 a bylo po nadějích. Až příliš krutý vý-

sledek, když ještě 10 minut před koncem vedla Veleň 1:0 a hru měla pod kontrolou. Jiřetín vyrovnal díky nešťastné vlastní brance po teči vlastního obránce a pak potrestal vyloučení, za vyhození kotouče přes mantinel /zdržování hry/. Veleň v čase 19.16 za stavu 1:3 odvolala brankáře a ještě dvakrát inkasovala. V utkání o 5. místo si veleňští poradili s historicky jedním z neúspěšnějších

účastníků turnajů o mistra republiky domácími Barony Nymburk 5:2, o to víc je mrzela porážka od Jiřetína. Ve finále porazili Spei Praha loňského vítěze HC Neratovice 5:3, Jiřetín obsadil třetí místo a čtvrtí byli HC Crocodiles Brno.

Kompletní výsledkový servis najdete na [www.ssagency.cz](http://www.ssagency.cz).